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甲斐市教育委員会第 12回定例会議事録 

 

1  日  時   令和３年３月 26日（金）午後 1時 00分 

2  場 所  甲斐市役所 新館２階 防災対策室 

3 開  会   午後１時 00分 

4  出席者   【教育長】宮坂雄次郎教育長 

【委 員】長田明美職務代理者 小林啓子委員 

          金子初男委員 中込正久委員 

      【説明員】山田洋教育部長 名取藤吾教育総務課長 

 輿石信学校教育課長 大嶌正之生涯学習文化課長 

           山岡広司スポーツ振興課長 保坂義実図書館長  

小山田拓也学校教育指導監 窪田美世学事係長 

5 傍聴人  なし 

6 事務局  森川嘉亮教育総務係長 柴崎唯教育総務係員 

7 前回議事録の承認 令和２年度 第 11回定例会議事録 「承認」 

8 教育長からの報告 

9 議 題 

第１号 令和３年度甲斐市学校教育指導方針（案）について 

第２号 令和３年度甲斐市生涯学習推進計画（案）について 

第３号 甲斐市スポーツ推進計画（令和３年度改定版）（案）について 

第４号 令和３年度甲斐市図書館事業推進計画（案）について 

第５号 令和２年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

第６号 甲斐市文化財保存活用地域計画協議会設置条例の制定について 

10 その他 

（1）学校評価事業自己評価書・学校関係者評価書について 

（2）令和２年度学校評議員に関する報告書について 

（3）令和３年３月定例市議会教育委員会関係一般質問について 

（4）教職員着任式について 

（5）市職員の人事異動内示について 

（6）４月の行事予定について 



~ 2 ~ 
 

11 閉 会 午後２時 30分   

 

○開 会 

事務局      開会を宣する。 

○あいさつ   

教育長      24日の定例部長会議におきまして、市職員の定期異動の内示がありま

した。全体では 266人で、前年度より 49人増の異動規模ということであ

ります。 

異動で教育委員会を去られる皆様には、常に創甲斐教育を念頭に甲斐

市の教育行政の充実に取り組んでいただき、有難うございました。教育

委員の皆様には、創甲斐教育の具現化と ICT教育の充実に向け、より一

層お力添えを賜りますようお願い申し上げて、挨拶とさせていただきま

す。 

 

○教育長報告 

教育長      １ページをご参照いただきたいと思います。主なものについてご報告

申し上げます。 

         ２日、３月定例議会が開催され、会期は 23日までの 21日間で、条例

の制定・一部改正、補正予算、令和３年度予算等が提案され、審議等が

行われました。 

         ８日、９日は令和 2年度末教職員人事の最終協議が、10日には内申書

作成がいずれも中北教育事務所で行われました。 

16日、韮崎交通安全協会寄付贈呈式が開催されました。新１年生に、

交通安全傘、交通アルファベット表、反射スクールバックを 686セット

贈呈していただきました。交通事故防止のため活用させていただきます。 

19日、教職員人事異動内々示を行いました。 

24日、定例部長会議の中で職員の内示がありました。後程、説明させ

ていただきます。以上です。 

○議 題 

第１号 令和３年度甲斐市学校教育指導方針（案）について 

事務局      （資料説明） 
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教育長      ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 

          

第２号 令和３年度甲斐市生涯学習推進計画（案）について 

事務局      （資料説明） 

委 員      ５ページに「ジュニアリーダー育成の中心的な役割を担うシニアリー

ダーの活動を多面的に支援します。また、年長のジュニアリーダーにも

企画・運営への参加を促し、シニアリーダーとしての継続を見据えた育

成を図ります。」とありますが、現ジュニアリーダーやシニアリーダーの

各地区ごとの名簿はあるのでしょうか。そういったものを明らかにする

ことで、より進んでいくのではないでしょうか。 

事務局      各地区の名簿はございます。今後はジュニア・シニアリーダー間でそ 

れぞれ一定的に活動を進めてきましたが、より一層内容を充実させた形

で進めていくことを今年度の課題としていきます。 

教育長      他にご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし 

 

    第３号 甲斐市スポーツ推進計画（令和３年度改定版）（案）について 

事務局      説明の前に先月オリンピック関係で事業関係の説明をさせていただき

ましたが、聖火トーチを３月 23日の火曜日から 28日の日曜日までの６

日間エントランスに展示をしております。ぜひご覧ください。 

         それでは、甲斐市スポーツ推進計画（令和３年度改定版）（案）につい

て説明をさせていただきます。 

         （資料説明） 

委 員      1ページの「１）策定の趣旨」の中で「「新型コロナウイルス感染症

（ＣＯＶＩＤ-19）」は、短期間で全世界に拡大し、私たちの経済活動や

社会生活を一変しました。」とあります。国語的な話となりますがここは

「一変させました」という方が正しいと思います。 

事務局      その通りですので、訂正をさせていただきます。 

委 員      ３ページの withコロナのことについて、「オンラインを活用した在宅

でのフィットネスや健康向上情報サービスなど、社会の変化や課題に応
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じたイノベーションを加速させ、スポーツの価値を高めるよう取り組み

ます。」とありますが、周知が一番大切だと思います。コロナウイルス感

染症がどう終息するか分からない状況となっていますので、こういうと

ころが活路を見出した活動の中心になるのではないでしょうか。ワクチ

ンの接種が普及すれば、みんなで集まってスポーツすることができるよ

うになると思いますが、それまではオンラインでできる運動が中心とな

ると思います。広報でも周知しているのかもしれませんが、周知の方法

を考えて活動を進めていただきたいと思います。 

教育長      ありがとうございます。周知の方法を考えてほしいとのことでした。 

その他、意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし 

 

第４号 令和３年度甲斐市図書館事業推進計画（案）について 

事務局      （資料説明） 

委 員      各館の開館時間について、竜王図書館は９時 30分で、双葉・敷島図書

館は 10時ということですが、当面はこの通りになるのでしょうか。検討

する余地がありますでしょうか。 

         また、資料８ページの県立図書館について、県立図書館で借りた本を

市内図書館でも返却ができるとのことですが、このサービスを利用され

ている方の実績はどのくらいなのでしょうか。利用するたびに都度申請

が必要となるのでしょうか。 

事務局      開館時間につきましては平成２８年、２９年頃に開館時間の延長をし

ました。延長をしてからまだ３・４年ほどですので、利用者の状況を見

ながら検討をさせていただきたいと思います。 

         返却サービスにつきましては、コロナウイルスの関係で昨年の４月は

県内図書館が臨時休館となり、この広域返却サービスが休止状態となっ

ています。先日、県立図書館より再開の検討をする旨のメールがあり、

甲斐市はこれに了承をしましたので他市の状況を見ながらサービスを再

開していきたいと思います。 

委 員      私たちも敷島図書館で月に２回定例のおはなし会をさせていただいて

いますが、コロナウイルスが流行する前は、平均すると親子で 10組前後
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の方がいらしていました。しかし、現在は多い時でも３組で、日によっ

ては０組という時もあります。常連さんもなかなか戻ってきてもらえな

いという状況です。保護者の方にお話をお聞きしたところ、子どもを連

れて来ることによって子どもの感染のリスクが高まるので、万が一自分

の子どもが感染してしまった場合はお友だちや学校に迷惑をかけること

になるのでなかなか連れて来られないとおっしゃっていました。そんな

中、お父さんやお母さんが代表で子どもたちの分の本を借りに来るとい

う光景がよく見られ、その時に福袋として職員がある程度本の選択をし

て袋詰めにするなど、選びやすい環境を作ってくれていることがとても

ありがたいと思います。代わりにきた保護者の方も短時間で本を選ぶこ

とができますし、おすすめの本をまとめておいてくださることで、なか

なか自分では手に取らないような本を持ち帰ることができるためとても

好評なようです。そういったコロナ対策としての本の貸し出し方法を継

続していただきたいと思います。 

事務局      昨年の４月ころからコロナの影響を受け、現在は図書館の利用時間を

１時間以内でお願いしております。短時間での利用となっていますので、

なるべく端的に希望される本の貸し出しをするということで福袋や、で

んきちくんを継続して実施をしたいと思います。 

委 員      ９ページに竜王図書館の特別事業（子ども）とありますが、この中で

朝読の会が７月８月に予定されており「夏休み中において図書館を利用

し、午前中に活用してもらう」とあります。朝読書は学校でも始業前に

行っていますが、子どもは図書館を午前中のみ利用するということです

か。休み中なので、子どもにとって都合のいい時間に行くということも

あると思いますが、この辺は具体的にどのような感じなのでしょうか。 

事務局      朝読の会については、令和３年度新たに計画をさせていただきました。

子どもたちの夏休みの期間を利用し、朝に概ね 30分から１時間ほどで計

画をさせていただいております。具体的な内容についてはまだこれから

細部を詰めていくことになりますが、いずれにしても夏休み期間中は図

書館の開館時間を 30分前倒しにして９時からの開館になっておりますの

で、朝の時間を有効に活用していただいて、お子様たちに読書の機会を

利用していただければと思います。 
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教育長      その他、ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし 

 

教育長      審議に入ります前に、議題第５号「令和２年度要保護・準要保護児童

生徒の認定について」は、個人情報に関する事項が含まれます。したが

って、甲斐市教育委員会会議規則第 15条の規定により、議題第５号を非

公開とすることについてお諮りします。 

非公開とすることにご異議はございませんか。 

一 同      異議なし。 

教育長      ご異議がありませんので議題第５号は非公開といたします。 

 

        【ここから非公開】 

 

第５号 令和２年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

 

教育長      議題第５号議案はこれで終了いたします。 

               非公開とした議題第５号「令和２年度要保護・準要保護児童生徒の認

定について」の審議が終わりましたので、これより公開とします。 

 

        【ここから公開】 

 

     第６号 甲斐市文化財保存活用地域計画協議会設置条例の制定について 

事務局      （資料説明） 

教育長      ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

 

○その他 

（1）学校評価事業自己評価書・学校関係者評価書について 

事務局      （資料説明） 

教育長      ご意見、ご質問等ありますか。 

一 同      異議なし。 
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（2）令和２年度学校評議員に関する報告書について 

事務局      （資料説明） 

教育長      ご意見、ご質問等ありますか。 

一 同      異議なし。 

 

（3）令和３年３月定例市議会教育委員会関係一般質問について 

事務局      （資料説明） 

委 員      ＡＩドリルの費用負担について、今までは保護者がドリルを購入して

いましたが、今後はＡＩドリルを使うのでしょうか。それとも両方併用

するのでしょうか。費用負担が増えるのはどうかと思います。子どもた

ちが使いだすのは来年度からだと思いますが、どういう対応をするので

しょうか。 

事務局      通常のドリルに関しては保護者の負担とさせていただいておりますの

で、基本的にはＡＩドリルも保護者負担になるのではないかと思います。 

今以上に負担する場合には考えなければなりませんが、基本的には同

じ額の範疇になると思います。来年度以降に一人一台パソコンになるこ

とによって、自宅でパソコンを使ってクラウド上でドリルをやるという

イメージだと思います。 

ＡＩドリル自体が児童生徒の回答に対して学習をし、児童のレベルに 

合わせて次の問題を出していくものになります。今までの紙ベースのド

リルよりは児童生徒の実力に合ったものになっていると思います。 

委 員      なるべく費用負担が増えないようにしていただきたいと思います。 

一 同      異議なし。 

委 員      今のお答えを聞いて、ＡＩドリルは個別最適化の学習をすごく手助け

するものだと思いました。 

教育長      そうはいっても、どれだけのものかは分からないですよね。 

委 員      無料のものがどれくらいあるのかも分からないですね。 

事務局      高額のものであればそんなに普及しないと思います。ＡＩドリルなの

で、コンピューター側が学習をしていくものです。普及ができないとＡ
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Ｉの能力が上がっていきませんので、今の紙ベースのドリルと同等の値

段でないと売れないと思います。 

委 員      無料のものももちろん出ますよね。 

事務局      おそらく出るかと思います。 

委 員      使ってから有料になるものもあるようなので、気を付けないといけま

せん。 

事務局      ライセンスの数、児童・生徒数にもよると思いますので、小学校 11校

でやるとなれば安くなるかもしれませんが、小規模校が単発でやるとな

ると割高になる可能性もあります。 

教育長      まだ分かっていない部分もあるかと思いますので、しっかりと研究を

していきたいと思います。 

その他、ご意見、ご質問等ありますか。 

一 同      異議なし。 

 

（4）教職員着任式について 

事務局      (資料説明) 

教育長      その他、ご意見、ご質問等ありますか。 

一 同      異議なし。 

 

（5）市職員の人事異動内示について 

事務局      (資料説明) 

教育長      その他、ご意見、ご質問等ありますか。 

一 同      異議なし。 

 

（6）４月の行事予定について 

事務局      (資料説明)  

教育長      何かご意見、ご質問等ありますか。 

一 同      異議なし。 
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○閉 会 

事務局      本日、本定例会に付議された議案の審議を全て終了したので本定例会

の閉会を宣する。 

閉会時間   午後２時 30分 

 


